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Dette blad er lavet i samarbejde med:

INDBLIK udgives af klubber og foreninger i 
og omkring Tylstrup/Ajstrup og frem stilles 
ved hjælp af velvillige sponsorer, foruden en 
række frivillige hjælpere.
INDBLIK udkommer 4 gange årligt i et oplag 
på ca. 1.400 eksemplarer og distribueres 
gratis til alle husstande i Tylstrup/Ajstrup-
området.
Har du relevant stof til næste udgivelse, 
eller modtager du ikke bladet nu, men 
ønsker det leveret fremover, er du 
velkommen til at kontakte redaktørerne.
Henvendelser vedrørende informationer til 
“Kalenderen” og “Telefontavlen” skal ske 
direkte til Jens Thomsen Nygaard.

INDHOLD
LONE MANDRUP
lone@98262626.dk
Tlf. 31 13 00 17 

SØREN MORTENSEN
smort@stofanet.dk
Tlf. 22 12 63 40

JENS THOMSEN NYGAARD
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62

HANS THOMSEN
hans.thomsen@stofanet.dk 
Tlf. 25 84 73 89

PIA DAHL OLSEN
pia.dahl.olesen@gmail.com 
Tlf. 24 89 11 44 

redaktører
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Sankthans i Tylstrup
på en ny måde

Dameseniorholdet
gjorde det sgu’!

Kvartalets profil
Solskin for Ukraine

Arnes klumme
Til- og frakørsler

Paletten

Barndommens Gade 47
Mit hjem (del 2)

Kids Fun Night

Arbejdsdag i
Krudtuglen

Velkommen til Gavlen
Tylstrups aktive seniorer

Nyt fra
Brændskov’ venner

Senioreftermiddage

Tylstrup løbet

Aktiviteter
i Tylstrup Frikirke

Vi nørkler
på livet løs

Kalender

Bladets sponsorer
Find hurtigt lokale leverandører

Telefontavle
Kontaktpersoner i foreninger, klubber m.m.

DYRK
IDRÆT I TUI
i Tylstrup Hallen

eller på stadion

Tylstrup 
Frikirke

Udebliver Indblik, klik da ind på: 
www.budzonen.dk/tastselv eller ring 
på telefon 9935 3434 eller skriv på 
mail til: ndireklamation@nordjyske.dk

INDBLIK
udgavenr.

INDLEVERINGSFRISTER
stof til redaktører

Omdeles 
primo

1/2025 6/1 – 2024 uge 7

2/2025 14/4 – 2024 uge 21

3/2025 23/6 – 2024 uge 32

4/2025 22/9 – 2024 uge 44

TYLSTRUP
BORGERFORENING

Au
gu

st
 2

02
5

2



A F  H A N N E  H E D EG A A R D,  
T Y LST R U P  B O R G E R F O R E N I N G

23. juni er traditionen tro dagen for 
landets Sankthansfester.  En tradition 
vi også i Tylstrup stadig holder fast ved. 

2025 blev året hvor bestyrelsen 
havde forsøgt at tænke ud af boksen 
og prøve noget nyt. Dermed blev årets 
festlighed afviklet på plænen overfor 
Brugsen. 

Der var stillet pølsevogn op og mu-
sikken spillede. Selv om det var lidt en 
kamp mod vindens susen, tog omkring 
130 voksne turen ned på plænen til et 
par hyggelige timer. Der blev langet 
mange pølser og brød over skranken. 

Børnene spillede diskgolf og fod-
bold. De voksne fik en masse snak på 
kryds og tværs. Alt imens musikken 
spillede fra Unoderne, der gjorde det 
godt trods vindens hærgen. 

Anita Vivi Lilholt afholdt årets tale, 
mens bålet brændte og heksen fløj til 
Bloksbjerg. Heksen var lavet af Børne-
haven Krudtuglen. Tak for det.

Borgerforeningen er virkelig glade 
for opbakningen til aftenen. Vi hygge-
de os, og det håber vi også alle gæster-
ne gjorde. Store som små. Tak til alle.

Sankthans i Tylstrup 
på en ny måde

Dameseniorholdet 
gjorde det squ’!
Regionsmestre  
– og stadig ubesejrede!
Der skal lyde et stort tillykke til vores 
dameseniorhold, som har sat punk-
tum for en imponerende sæson ved 
at sikre sig regionsmesterskabet i C3 
7-mands fodbold – og endda ubesejret 
gennem hele turneringen!

Vi tog til Jetsmark med god energi, 
stærkt sammenhold og leverede på 
banen. Første kamp blev vundet 2-1 
over Langholt/Vester Hassing/Gan-
drup i en intens åbningskamp. I den 
anden og afgørende kamp holdt vi hol-

det hovedet koldt og vandt 1-0 over 
Aalborg Chang – ikke fordi det var let, 
men fordi vi stod sammen, kommuni-

kerede og viste den holdånd, der ken-
detegner netop det her hold.

Det er et hold med plads til alle, og 
hvor det vigtigste er, at det skal være 
sjovt, trygt – og ja, lidt hårdt også. Og 
det var netop den indstilling, der bar os 
hele vejen til toppen.

Vi fik ikke fejret det så meget på da-
gen, men bare rolig: damerne planlæg-
ger revanche.

Det er et meget stolt trænerteam, 
der siger tusind tak for forårssæsonen 
- vi glæder os til efteråret.

August 2025
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A F  J E N S  T H O M S E N  N YG A A R D 

Fortsættelse fra sidste nummer.

Hvor mange frivillige er der 
tilknyttet projektet?
Hvis vi skal regne alle med, også dem 
som hjælper et par time en gang i 
mellem med at lave tryksager, nogle 
kører vores affald væk, nogle hjælper 
ned regnskaber, og andre ting, så er vi 
25 stk. Nogle er her i mange timer, og 
andre i den tid som de nu engang kan 
holde til, eller har tid til. De er alle sam-
men virkeligt guld for os. Men også her 
kunne vi godt bruge det dobbelte an-
tal frivillige. Det ville give os andre lidt 
mere luft i hverdagen. Har man lyst til 
at give en hånd med, så skal man ikke 
føle sig forpligtet til at komme hver 
gang, Hanne skriver ud, at nu vil hun 
være på stedet og arbejde, og så kan 
man komme, hvis det passer en. Alt 
hjælp er velkommen.

Der er nogle af opgaverne, som kan 
være noget hårde, fordi vi skal regne 
med, at der hver gang vi har åbent ryger 
mellem 1 og 2 tons afsted. Det kræver 
en del arbejde, at få det hele samlet 
sammen, så vi kan have varerne klar til 

at ”kunderne” kommer. Det er derfor, 
at vi har lavet det her lille hyggehjørne, 
hvor vi sidder nu, så man lige kan sætte 
sig ned og hygge og holde pause. Vi har 
det også virkeligt sjovt. Det er jo også 
sådan det skal være.

Vi havde fået en ”ordre” på at sende 
100 banankasser med tøj til Ukraine 
lige før jul (2024). Der lavede vi en ar-
bejdslørdag, og søgte på Facebook om 
hjælpere, og her væltede det ind med 
folk. Vi havde så sørget for morgenkaf-
fe og rundstykker, inden vi gik i gang. 
Det var så fedt, for der kom nogle som 
aldrig havde været her før. De var helt 
”høje” bagefter. Det havde bare været 
så fedt, så vi måtte gerne sende bud 
en anden gang. Det var folk som gik på 
arbejde, og derfor ikke kunne hjælpe 
i hverdagene. Vi har snakket om i be-
styrelsen, at vi vil arrangere en lignede 
arbejdslørdag 4 gange om året, så vi 
kan få sorteret igennem og også skifte 
fra vintertøj, og til sommertøj osv. Der 
kunne vi virkelig godt bruge hjælp.

Ukrainerne betaler ikke for 
de ting som de henter?
Nej, det er gratis det hele. Formidlin-
gen til dem om, at vi er her, går gerne 

fra mund til mund, og nok også især 
gennem sprogskolen og kirken. Der 
er da folk, der har kommet her, siden 
vi startede, men der kommer folk fra 
næsten hele Nordjylland, så vi har vir-
kelig været med til at sætte Tylstrup 
på Danmarkskortet. Mange af de ting, 
som de henter hos os nu, bliver pak-
ket ned og sendt hjem til familien og 
vennerne i Ukraine. Der er mange som 
går rundt med deres telefon, hvorpå de 
har en lang liste over ting, man mangler 
derhjemme.

Er det alle varegrupper, 
som der efterspørges?
Nej, der er ikke den store efterspørgsel 
på møbler mere. Kun nogle små borde 
og lamper måske, men ellers er det 
mest tøj og køkkenting, billeder og el-
lers nips. Vi har fået hjælp fra en ukra-
insk dame som har boet i Danmark i 
mange år. Hun er en fantastisk hjælp 
for os, for hun snakker jo sproget. Og 
da vi havde åbent i februar kom der 4 
– 5 nye familier, som først lige var kom-
met til Danmark og allerede havde hørt 
om vores butik.  Der er ikke en ukrainer 
fra Skagen og langt syd for Aalborg 
som ikke kender Tylstrup nu, og de 

SOLSKIN 
FOR UKRAINE
SOLSKIN 
Kvartalets profi l:
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kommer og er så glade og taknemme-
lige for vores hjælp.

Vi kunne jo ikke gøre det her, hvis 
ikke der var danske familier som kom-
mer med donationer, som vi kan give 
videre. Der er folk som kommer helt 
fra Gistrup med tøj. Hvor mange gen-
brugsforretninger kører de ikke forbi, 
inden de når til Tylstrup, hvor de kunne 
aflevere deres varer. Det er en opbak-
ning, som man ikke kan undgå at blive 
rørt over, og giver os ekstra energi til at 
lave, det vi gør.   

Lærer man noget ved at 
lave frivilligt arbejde?
Helt bestemt, man lærer helt sikkert at 
erkende, at vi har det godt og trygt her i 
lille Danmark. Det sker tit at vores kun-
ders telefoner begynder at sende alar-
mer, når de går her. Det er fordi telefo-
nen er stillet til Ukraines tid og sted og 
alarmen fortæller, at der er luftalarm, 
som betyder at deres kære hjemme i 
Ukraine lige nu må krybe i beskyttel-
sesrum, fordi der vil falde bomber.   

Er der slet ikke noget 
som Irriterer jer?
Jo, det er der faktisk. Vi har vores lille 
vogn stående uden for, hvor man kan 
lægge ting i, når vi ikke er til stede. Og 
her må vi sige, at der af og til bliver sat 
tøj ind som er møgbeskidt. Hullede og 
mudrede sko og støvler. Det er jo ikke 
noget, som vi kan tilbyde vores ”kun-
der”, og det kræver ressourcer for os, 
at få det fragtet væk. De ting som vi 

efterlyser, er ting som er rene og brug-
bare, og som man selv ville tage på, 
hvis det f.eks. er tøj. Et par slidte cow-
boybukser kan klippes op og syes om 
til fine tasker. Det gør ikke noget at de 
er slidte, bare de er rene. Vi har en fri-
villig som hygger sig derhjemme med 
sådan noget. Det at sy slidt sengetøj 
om og lave en lille seng med en dukke 
der ligger og sover, som virkelig er et hit 
hos de mindre børn. Bare det er rent og 
nyvasket så kan alt næsten bruges.

Der er virkelig mange kreative men-
nesker som laver brugbare ting til os. 
Det kan også være potteplanter lavet 
af aflæggere af sine egne planter der-
hjemme, som kan pynte op i et hjem. 
Det er også et hit.

Er der sket nogen udvikling i jeres 
arbejdsmetoder siden I startede?
Ja det må man sige. Der er, som vi før 
sagde, ikke den helt store efterspørg-
sel efter møbler mere og det er egent-
lig okay, for de er meget tunge at bakse 
rundt med. Det sker dog, at der f.eks. 
er nogle der får deres forældre her op, 
og derved står og mangler møbler til 
en ny lejlighed. Så bruger vi, at efter-
lyse møbler på Facebook, og så kører 
flytningen gerne selv ud og henter 
møblerne, hos dem som har meldt sig. 
De er blevet mere selvhjælpende ved 
det, at de nu har været her i landet så 
længe, mange er i arbejde og også ved 
at lære sproget. De ved godt at rute 
42 og 72 går til og fra Tylstrup, så de 
kommer gående fra stoppestedet på 

Luneborgvej og helt her ned, hvorefter 
de slæber/bærer deres varer tilbage til 
busstoppestedet igen. Hvis man tilby-
der at kører dem derop, så takker de 
pænt nej, de vil gerne klare sig selv. Tit 
så tager de noget med tilbage os igen. 
Det er noget som de har hentet tidlige-
re. Det kan være sko eller støvler som 
deres børn er vokset fra. Så kan de jo 
passe andre.

Der er noget med noget 
stearinlys som i efterlyser?
Vi samarbejder med 2 grupper. En fra 
Frederikshavn og en fra Aalborg, som 
kører til Ukraine i små lastbiler. Det de 
efterspørger er ting, der kan bruges til 
Militæret og til Hospitaler. Og er der 
plads, så fylder de op med tøj.

En ting som er et kæmpe hit er skyt-
tegravslys. Vi samler stearin ind fra 
både nær og fjern. Så kommer der en 
mand fra Mou og henter det, og smel-
ter det så om til lys, som soldaterne kan 
varme sig ved i skyttegravene. Det er 
en dansk opfindelse fra 1. Verdenskrig. 
De kan også bruges til at lave mad over. 
Det kommer også med derned på last-
bilerne fra Aalborg eller Frederikshavn. 

Ting, som også kan bruges er bleer 
både til voksne og børn, soveposer, 
liggeunderlag, briller og høreappara-
ter. Hospitalsudstyr i det hele taget er 
velkommen. Vi har nogle som hjælper 
med at måle brillernes styrke og om 
høreapparaterne dur.

Der er så dejligt at tænke på, hvor-
dan ringene i vandet har bredt sig ud 

SOLSKIN  
FOR UKRAINE

Der støbes Skyttegravslys, lavet af bølgepap og stearin. Lysene kan bruges i skyttegravene, ikke bare til at varme sig på, men også til madlavning.
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fra vores projekt. Der er damer der har 
dannet strikkeklubber, hvor de strikker 
tøj og tæpper til os. Der er f.eks. nogle i 
Dronninglund, Hjørring og Serritslev. Vi 
mener også at der er en gruppe damer, 
der kommer på Solgården, som strik-
ker diverse ting til vores projekt. Vi fik, 
på et tidspunkt, rigtig mange dejlige 
varme hjemmestrikkede tæpper. De 
forsvandt som dug for solen, første 
gang vi havde åbent efter tæpperne 
var kommet. De var populære. Det har 
også givet en masse ældre damer her 
hjemme en ny meningsfyldt hobby. Vi 
er ikke helt klar over, hvor de får garnet 
fra, men de skaffer det selv. 

Der bliver sendt mange dejlige tykke 
hjemmestrikkede sokker ned til solda-
terne, der kæmper ved fronten. Vi kan 
selvfølgelig ikke hjælpe alle soldater-
ne dernede, men dem vi hjælper, dem 
hjælper vi.

Har I indtrykket af, at de gerne 
vil hjem til Ukraine igen?
Det vil de gerne alle sammen. Det var 
det eneste, de snakkede om, da de 
kom, for man forventede ikke, at det 
var en konflikt, der ville vare ret lang tid. 
Men at det skulle vare i nu hele 3 år, var 
der ingen der forventede. Det gør også 
tingene mere kompliceret. For nu er 
de børn, som kom med her op, blevet 
ældre, og snakker dansk, har danske 
venner, og kan knap huske Ukraine. Det 
bliver sværere og sværere for dem at 
komme tilbage igen, jo længere krigen 
varer.

Der bliver selvfølgelig ikke født så 
mange børn her nu, fordi alle fædrene 
jo er hjemme og kæmper ved fronten, 
og det kommer der jo ikke så mange 
børn ud af. Men det sker, at soldaterne 
en gang i mellem får orlov fra kampe-
ne, og så kører de gerne her op og be-
søger familien. De har også bilen fyldt 
op med varer, når de kører tilbage igen.  

Der hersker en del bekymringer om, 
hvad det er for et land, de kommer til-
bage til, hvis det er helt bombet ”tilba-
ge til stenalderen”. Alt infrastrukturen 
er ude af drift, veje, broer, kraftvær-
ker, hospitaler, skoler osv. osv. alt skal 
genopbygges. Man kan også spørge 
Rusland, hvad de vil med et land, som 
de selv har smadret, og hvor den gode 
frugtbare jord er ødelagt og fyldt op 
med miner.

Er det kun Ukrainere som I hjælper?
Ja hovedsageligt, men vi vil gerne hjæl-
pe alle, som har brug for det. Vi har fået 
nogle henvendelser fra folk fra andre 
nationer, som har måttet flygte fra de-
res land. Det er ikke så mange, men her 
ser vi ikke på nationalitet og religioner. 
Vi hjælper, hvor vi kan.

Har I haft nogle sjove/mærkelige 
oplevelser med arbejdet?
Ja, det sker da også. F.eks. den store 
familie ude på ”Vibholm”, med de 13 
børn, som er imellem ca. 5 og 24 år. 
Det kan man ikke i Danmark, man kan 
da ikke have 13 børn? Det kender vores 
system ikke til. Der er ingen i Denmark, 
der har så mange børn længere. De har 
virkeligt kæmpet rent økonomisk der-
ude, for de kan ikke få nogen hjælp. Jeg 
(Joan) har haft mange samtaler med 
sagsbehandlere i Aalborg kommune, 
for de tror ikke på, at man kan have 13 
børn. Jeg prøver at forklare dem, at de 
har 5 børn selv, og så har de adopteret 
8 børn (og de har papirerne på, at de er 
legalt adopterede børn). Men så siger 
de, at man ikke kan adoptere 8 børn. 
Så må man forklare dem, at nej, det 
kan man ikke i Danmark, men man kan 
godt i Ukraine, og det var der, de boede, 
da de adopterede dem. Men det er sta-
digvæk op ad bakke. Kommunen har 
været ude at besøge dem, for at se om 
det nu var rigtigt, og at børnene ikke var 
kidnappet.   

Da børnene så skulle begynde i skole, 
blev der problemer med transporten til 
og fra skolen. For ejendommen ligger 
jo ude på landet. Her mente kommu-
nen godt, at børnene kunne cykle frem 
og tilbage. Det er altså ikke en særlig 
rar vej at cykel på, især om vinteren. Så 
blev det til, at der blev bevilliget trans-
port for 2 af børnene. De blev hentet 
i hver sin minibus, (fordi de skulle to 
forskellige steder hen), som så kørte 
med dem, og så måtte de 11 andre stå 
og kikke efter busserne og hoppe på 
cyklerne. Hvorfor kunne de ikke også 
komme med de to ellers tomme bus-
ser?? Her var forklaringen, at det var 
fordi det var to forskellige ”kasser”, der 
her blev brugt. Det endte med, at jeg 
kontaktede politiet, der kom ud og så 
på vejforholdene, og så gik det i orden. 
Luneborgvej derude er nu at betragte 
som en farlig skolevej.  

Eftertanker.
Det har virkelig været en spændende 
”opgave”, jeg har sat mig selv på den-
ne gang. Når man selv har lavet en del 
frivilligt arbejde gennem tiden, og sta-
digvæk gør det, bla. ved at lave dette 
blad, eller hjælpe til i skytteforeningen 
og andre steder. Så kan det godt være 
svært at forstå, hvorfor der er så få 
som melder sig til at lave frivilligt arbej-
de. Jeg ved godt, at mange som har ar-
bejde og familien, kan have svært ved 
at få tid og overskud til at lave noget, 
når de kommer hjem fra arbejde. Det 
behøver jo ikke at være flere timer hver 
dag, man bestemmer jo selv, hvor me-
get tid man ønsker at bruge. Men det 
at gøre en indsats for at hjælpe sine 
medmennesker i nød, er en kæmpe 
tilfredsstillelse. Det bliver nævnt flere 
stedet i artiklen her, at den taknem-
melighed som flygtningene viser ”giver 
ekstra brænde til bålet” når man går og 
knokler med at sortere tøjet osv. Det er 
en følelse, som slet ikke kan erstattes 
af penge.     

Jeg kan kun anbefale, at man går ind og 
støttet dette fantastiske projekt. Pri-
sen for et medlemskab er 200 kr. om 
året pr. person, 300 kr. for en hel hus-
stand og 500 kr. for erhverv. Pengene 
kan indbetales på konto 9070-1368 
4804 05. eller på MobilePay 2193ZS

Har du også lyst til at give en hånd 
med, så tage en snak med Hanne på 
telefon 2963 2765 eller Joan på 2232 
3013.

Støt Indblik

531011
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Restauranten er åben alle dage fra kl. 11.30 til 21.00.
Dagens middag mandag til torsdag fra kl. 17.00, søndag fra kl. 12.00.
22. august: Fyraftensdrinks v/ Casper alias Tintin kl. 16.00 til 20.00 i krostuen.
12. september: Ålegilde kl. 18.30.  379,- pr. person.
25. oktober: Krobal, buffet og levende musik med OL-Duo. 250,- pr. person.
Følg os på vores facebookside og se vores arrangementer i løbet af året.
Kontakt os gerne på adressen: Tylstrupvej 36, på tlf.: 98261566 eller mail: info@tylstrupkro.dk

WWW.TYLSTRUPKRO.DK

Tylstrup Motionscenter
i Tylstrup Hallen

For alle som vil have et bedre velvære
Vi har instruktører, som kan sætte et individuelt træningsprogram sammen

Åbningstider med pinkode
Mandag  05.00 - 18.30
Tirsdag-Søndag 05.00 - 23.00

Priser: Dagsbillet 30,00 kr.
 7 dages billet 100,00 kr.
 1 md. Motionskort 150,00 kr.
 1 md. Seniorkort 100,00 kr.
 3 md. Motionskort 400,00 kr.
 3 md. Seniorkort 300,00 kr.
 6 md. Motionskort 750,00 kr.
 12 md. Motionskort 1.300,00 kr.

NYHED – NYHED – NYHED – NYHED
 Vi er glade for endeligt at kunne gå i luften 

med det nye adgangssystem til Tylstrup For-
eningsfi tness.

Det er nu muligt at købe adgang til motionscen-
teret via vores nye hjemmeside tuif.dk, hvor 
også åbningstider, ordensregler mm. fremgår.

Som udgangspunkt er der adgang til centeret 
fra kl. 5.00 – 23.00 undtagen mandage, hvor der 
kun er adgang frem til 18.30 pga. banko i hallen.

Vi glæder os til at se jer i 
Tylstrup Foreningsfi tness 

Motionsudvalget
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Arnes klumme

Til- og frakørsler
A F  A R N E  H A N S E N

Igennem de sidste 20 år har jeg flere 
gange kørt i bil til Nordøstrumænien, 
det er en lang og sej tur, og det gælder 
om at have indstillet GPS’en korrekt. 
I 2019 kørte jeg turen sammen med 
min kone, Britta. Vi kørte ned igennem 
Sydtyskland via Dresden til Prag i Tjek-
kiet, forbi Brno i Slovakiet, uden om Bu-
dapest i Ungarn og så ind i Rumænien. 
Ved tidligere ture have vi overnattet 

lidt øst for Prag, men stedet var blevet 
lukket, siden vi var der sidst, så vi måtte 
videre. På den anden side af Prag er der 
nogle store skove, og der dukker ikke 
lige et overnatningssted op alle vegne, 
så vi satte GPS´en til at finde det for 
os. Vi kørte mange kilometer, og det 
blev mørkere og mørkere, men ende-
lig fandt vi den afkørsel, hvor vi skulle 
dreje fra, og derefter kørte vi yderligere 
nogle kilometer ud ad en meget mørk 
vej. Endelig dukkede der noget op, der 

kunne ligne et overnatningssted, så vi 
drejede ind på gårdspladsen og parke-
rede bilen på en ledig plads. Jeg undre-
de mig godt nok over, at der holdt et 
par store lastbiler der, og da jeg kikkede 
op mod hotelfacaden, var der lyserøde 
lamper i alle vinduer og hotellet hed 
Romantica. Det var vist ikke lige her, 
vi skulle overnatte, så vi startede bilen 
igen. Lettere frustreret og skuffet over 
de mange, til ingen nytte, kørte kilome-
ter, fandt vi dog ud til den store vej igen. 
Klokken blev mange, og det var bælg-
mørkt, inden vi langt om længe fandt 
et værelse på en landevejskro i forbin-
delse med en tankstation.

Livets landevej er heller ikke altid 
nyasfalteret og uden huller. På den 
vej er der også frakørsler, nogle steder 
skal man dreje af, men andre steder er 
det bedst at fortsætte lige ud. Det kan 
være svært at navigere i livet. Der kan 
være problemer, skuffelser eller savn, 
der kan få en til at tage en forkert af-
kørsel, og så havner man et sted, hvor 
man slet ikke ville være. Når man ender 
der, kan man være skuffet og frustre-
ret over de fejltagelser, eller forkerte 
valg man har gjort. Det gode valg man 
kan gøre, er at vende om og finde tilba-
ge til den rette vej.

Når man erkender, at man har fejlet, 
er man i gang med at gøre noget rigtigt. 
Fra det punkt findes der altid veje vide-
re. Håbets landskab toner frem forude.

TYLSTRUP SKYTTEFORENING
Hver torsdag aften kl. 19:00 til 21:00 fra torsdag d. 28. august og frem til sidst i april,  
skyder vi i foreningens lokaler i vestenden af Tylstrup hallen. 

Tag din, ven, nabo eller dit barn (over 8 år) i hånden og kom ned og prøv at 
skyde med riffel på vores 15 m baner, og se om det skulle være noget for dig. 

Der er mulighed for at købe drikkevarer.

Det koster kun 20 kr. for 25 skud. 
Kontingent 175 kr. for enkeltperson og 200 kr. for et familiemedlemskab om året.

Vejkryds i Onesti, Rumænien.
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FLAG-
REGULATIV
Tylstrup har for nogle år siden, fået 
en række flagstænger og flag til at 
danne flagallé gennem byen. Der er 
nogle faste dage hvert år, hvor flag ene 
kommer op. Retnings linierne for op-
sætning og nedtagning disse dage, er 
aftalt efter følgende system:

•  Gymnastikopvisning 
Gymnastikafdelingen er ansvarlig.

•  Konfirmation i Ajstrup Kirke
Ajstrup Sogn er ansvarlig og har 
lavet en aftale med 6. klasse på 
Tylstrup skole.

•  Konfirmation i Tylstrup Frikirke
Tylstrup Frikirke er ansvarlig.

•  Open-By-Night
Erhvervsforeningen er ansvarlig.

• Tylstrup Byfest 

Andre aktiviteter med ønske om flag-
allé, aftales med Erhvervsforeningen. 
Den flotte flagallé er kommet til ver-
den takket være en masse sponsorer. 
En stor tak til disse for støtten til byen 
og dens aktiviteter. Du kan se navnene 
på sponsorerne lige inden for døren i 
Tylstrup Hallen.

Paletten 
A F  J ET T E  H A N S E N

Paletten er et tilbud i Tylstrup Frikirke 
til yngre kvinder, hvor der er mulighed 
for at komme og slappe lidt af, nyde en 
hyggelig aften sammen med jævnald-
rende og samtidig være lidt kreativ.

Der er lavet et program for aftenen 
som typisk består af en velkomst, en 
lille forfriskning og en gennemgang af 
aftenens krea projekt. Her følger der 
også ofte lidt information om hvordan 
tingene laves.

Derefter arbejdes der på højtryk 
med kreaprojektet. Det hele er dog 
ikke kun at fremstille et produkt, for 
der skal også være tid til lidt socialt 
samvær. Derfor serveres der på et tids-
punkt te og kaffe med lækkert tilbehør. 
Her kan bl.a. nævnes Tapas, lækre ka-
ger, smørebrød og sushi.

 En palet består jo som bekendt af 
mange farver, og når aftenerne kaldes 
”Paletten” er det fordi man her har la-
vet mange forskellige kreative ting.

Her kan nævnes af ting vi har lavet:-
Smykker af forskellig art, Sushi, Papirs-
blomster, Kage pyntning, Julepynt af 
naturmaterialer. Påskepynt, Kort, Ma-
crame (en form for tekstilkunst, der 
involverer at knytte snore sammen for 
at skabe dekorative mønstre og de-
signs). 

Et af formålene med aftnerne er, at 
de projekter vi laver er for voksne og 

på voksenniveau, samt at deltagerne 
skal forkæles lidt med en rigtig lækker 
servering.

Flere gange har der været indbudt 
gæster til at undervise i nogle af de 
projekter vi laver.

Vi tager også gerne deltagerne 
med på råd, og hører om der er nogle 
bestemte ting de ønsker at lave. Hvis 
man hellere vil lave noget andet, end 
det der er på programmet, er man altid 
velkommen til at tage sin egen hobby-
ting med.

Der kommer et nyt program ud en 
gang i kvartalet, hvor man kan se hvilke 
projekter der er på programmet. Pro-
grammet kan ses i skolen, brugsen og 
ved kirken + flere steder, og man er al-
tid velkommen til at hente et program 
i kirken, eller kontakte Jette eller Sofia, 
for at få program eller høre nærmere.

Vi har også en Messenger gruppe 
man kan være med i, så man får alle 
informationer der er om Paletten. Hvis 
man ønsker at være med i gruppen, 
kan man kontakte Jette Hansen eller 
Sofia Kier-Hansen, der er de ansvarlige 
for aftenerne. Så hjertelig velkommen 
til Paletten!

For nærmere info kontakt:
Jette Hansen
E-mail: jette@hot-sound.dk 
Mobilnr: 28 94 56 82
Sofia Kier-Hansen
E-mail: sofiakier@gmail.com 
Mobilnr.:  22 81 80 24

Klar til Sushi fremstilling.

Sushien er klar.

Koncentration er vigtig.
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Mit hjem (del 2)

Borgergade 15 (Luneborgvej 64)

DEL 47

A F  E R I K  M O R T E N S E N

Da mine forældre havde købt Borger-
gade 15 omkring 1950, indså de ret 
hurtigt, at der var behov for at bygge et 
baghus. Det handlede i høj grad om, at 
det simple træskur bagerst i haven, der 
havde 3 døre bag hvilke husets 3 lo-
kummer befandt sig, var blevet utids-
svarende. Planen var, at de tre hold be-
boere i huset skulle have et ordentligt 
og ”moderne” nødtørftshus, hvor væg-
gene var kalkede og kassen med hul-
let/sædet, hvor man skulle sidde, var 
fremstillet af fint høvlet træ og med et 
trælåg, der kunne skjule udsigten til og 
minimere lugten fra lokumsspanden. 
Desuden skulle baghuset udstyres 
med elektrisk lys. Trods de nye facilite-
ter, står det stadig lyslevende for mig, 
at toiletpapiret forsat var gamle avi-
ser, etc., selv om det efterhånden blev 
sædvane, at mor købte de legendari-
ske grå/gule ruller af toiletpapir, man 
kunne rive stykker af. Til almindelig 
orientering kan jeg forsikre, at denne 
type toiletpapir ikke var af en udpræ-
get blød og brugervenlig kvalitet. 

Baghuset bygges 
Far, hans bror Aksel og min bedstefar 
byggede selv baghuset, der i grunda-
real var ca. 100 m2. Jeg tror ikke kom-
munen blev ansøgt om tilladelse til 
byggeriet. Far havde sikkert selv lavet 
tegningen, og så gik de to brødre i gang 
med at grave, støbe, mure, fælde træer 
i skoven og lave spær. Jeg tror døre og 
vinduer blev købt, men jeg er usikker. 
De tre hold beboere havde hver deres 
afdeling i baghuset primært til brænd-
sel, som i starten var tørv og så altså 
eget indendørs privat lokum. Far hav-
de desuden et værksted, så han bl.a. 
kunne reparere og vedligeholde sin 
postcykel og opbevare haveredskaber. 
Desuden rådede han over hele bag-
husloftet, hvor han i en årrække sup-
plerede den beskedne postløn ved at 
opfede og sælge slagtekyllinger. 

Jeg husker, at jeg var med i skoven, 
da far og hans bror fældede træerne 
til spær i bedstemors og bedstefars 
lille skov nær Sulsted Kirke. De brug-
te en stor skovsav, som de rykkede 
i fra hver sin side. Træ efter træ blev 
lagt ned. Sidegrenene blev hugget af 
med skarpslebne økser og senere blev 
stammerne transporteret hjem til Tyl-
strup på hestevogn. Jeg husker, hvor-
dan vi sad over skrævs på stammerne, 
der var læsset på en arbejdsvogn uden 
de to sidefjæle, og far styrede hestene. 
Bagefter skulle stammerne afbarkes. 
Det gav en behagelig duft af granbark 
i hele haven. 

Leg og spil
Der var græsplæne i gården. Her 
brugte vi drenge utallige timer med 
forskellige aktiviteter. Mor havde en 
tøjsnor tværs over græsplænen. Den 
blev brugt, når vi spillede badminton 
og fodtennis. Jeg brugte mange timer 

med at spille fodbold med mig selv op 
ad væggen ind til baghuset. Jeg drible-
de og trænede præcisionsskud med 
både højre og venstre fod. En søndag 
over middag smadrede jeg en rude ind 
til fars værksted med et velanrettet 
skud. Jeg måtte gå den tunge vej ind til 
sofaen, hvor far sov middagssøvn. Jeg 
kan stadig fornemme lettelsen, da han 
lidt søvndrukken sagde, at så måtte vi 
da bare sætte en ny rude i. Vi spillede 
også kroket. Utallige gange! Og baghu-
set var velegnet til ”Antonius”. Vi kunne 
løbe hele vejen rundt, og baghuset var 
ikke højere, end at alle kunne kaste bol-
den over rygningen.

At mærke efter unger 
På et tidspunkt fik jeg lov at få kaniner. 
Først et bur med en kanin, og siden 
købte far et stort bur med plads til ad-
skillige hunner. Far købte både knipper 
af halm og hø og roer hos landmænd 
på postturen, som han stod på god 
fod med. Der var flere drenge i byen, 
der havde kaniner, og når kaninerne 
var slagtefærdige, blev de hentet af en 
vognmand, der leverede dyrene til et 
fjerkræslagteri. Jeg lærte aldrig at bli-
ve fortrolig med at mærke efter, hvor 
mange unger, der var i reden, når en ka-
nin havde født.  Til gengæld var det en 
behagelig fornemmelse, når jeg kunne 
mærke pengene fra salget af kaniner i 
lommen. Det kom aldrig på tale, at vi 
selv skulle spise kaninerne. 

Når møddingen skulle tømmes
Ved nordenden af baghuset murede 
far en lukket møddingeplads, som hu-
sets 3 familier smed alt deres affald 
ned i. Det var også her man tømte 
”lokumsspandene”.  Møddingen skul-
le tømmes et par gange om året. Far 
havde evnen til at blive begejstret og til 

BARNDOMMENS GADE 

Baghuset bygges – de gamle toiletter anes.

(Foto: Danmark set fra luften).
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at begejstre andre ved at gøre en fest-
dag ud af trivielle dagligdags gøremål. 
Sådan var det også, når møddingen 
skulle tømmes. Proceduren var altid 
den samme. Far kunne til en vis grad 
afkorte postturen tidsmæssigt ved at 
cykle hurtigere og snakke mindre. Når 
postturen var slut og afleveringen på 
stationen var ovre, cyklede far over til 
sine svigerforældre på Lille Kirkegård, 
hvor han lånte et spand heste og en 
vogn. Arbejdet med at fylde vognen 
med møddingens indhold foregik med 
opsmøgede ærmer og arbejdet virke-
de som en leg. Foran i læsset blev et 
bræt lagt tværs over affaldet, og så 
sad jeg ved siden af far, mens det gik af 
sted op til byens officielle affaldsplads 
nordvest for Milbakvej bag Gl. Vrå. Jeg 
husker flere ting fra turen op til affalds-
pladsen. 

Oplevelser undervejs
På vej ud af byen passerede vi læge-
boligen på østre side af vejen. Det gav 
ikke positive associationer at kigge 
ind, for den rare mand var også ham, 
der i en snæver vending kunne trække 
en tand ud, og som vaccinerede ved 
at stikke nåle i kroppen, og så lugte-
de venteværelset mærkeligt af æter.  
Lige over for lægeboligen lå købmand 
Hoves sommerhus. Her oplevede jeg 
mange skønne timer, når Preben, Ho-
ves søn, af og til tog os med op til som-
merresidensen. Preben havde bl.a. en 
islænderhest, som vi fornøjede os 
med at ride på. Lidt længere fremme 
på østre side af vejen lå gården Med-
holt. Jeg husker det smukke gamle, 
men også forsømte stråtækte bin-
dingsværkstuehus. Det forekom mig 
lidt uhyggeligt snarere end idyllisk. Jeg 
besøgte et par gange Johannes, som 
var på alder med mig. Hans forældre 
bestyrede gården, som stationsme-
ster Mortensen ejede. Overfor Med-
holt lå der en minkfarm. Selv om vi 
sad ovenpå en vognfuld ildelugtende 
affald, var vi ikke i tvivl om, at vi passe-
rede en minkfarm. 

Den gamle Herregård
Vejen fortsatte op til Gl. Vrå, og denne 
gamle Herregård var på alle måder om-
gærdet af en vis mystik og ærefrygt. 
Dels havde bygningerne stadig et stor-
ladent præg af ”herregård” og gav ind-

tryk af mange år på bagen, og dels var 
Gl. Vrå et opholdssted for retarderede 
og åndssvage voksne, som blev passet 
og havde deres hjem på stedet, fordi 
de naturligvis ikke fungerede helt som 
almindelige mennesker og havde brug 
for pleje. Vi var lidt mistænksomme 
og beklemte, når vi så og mødte disse 
mennesker, når de færdedes i byen og 
havde ærinder i forretningerne. Og så 
var der de århundredgamle egetræer, 
der stod på volden, som omkransede 
Gl. Vrå. Man sagde, at disse træer var 
op mod 400 år gamle. Nogle var gået 
ud og var hule indvendigt, andre var 
knortede med mærkelige faconer på 
sidegrenene. Det var let at få associa-
tioner til H.C. Andersens eventyr ”Fyr-
tøjet” og den væmmelige heks, der 
lokkede soldaten op i et gammelt hult 
egetræ, når vi passerede træerne.

Digesvalerne 
Når vi havde passeret de gamle ege-
træer, kørte vi nogle hundrede meter 
længere frem og ind på selve pladsen, 
hvor vi læssede affaldet af et eller an-
det sted, som far nu syntes. Området 
var en gammel sandgrav, og der var 
skrænter mod øst/nordøst. Jeg var 
meget betaget af de mange digesvaler, 
der fløj ind og ud af de små huller, de 
havde gravet i skrænten. Reden, har jeg 
senere læst, kunne være i op til 1 meter 
inde i skrænten fra yderkanten af hul-
let. Jeg tror, vi gjorde turen 3-4 gange 
med fuldt læs, inden møddingen varm 
tømt. 

Kunsten at bygge en iglo
Nordøst for vores hus havde bager 
Poulsen et jordstykke. Jeg husker en 
vinter, hvor vi vågnede op til synet af 
tykt lag sne, der dækkede landskabet. 
Bedstefar kom på besøg og foreslog, at 
vi gik ud på bager Poulsens jord og byg-
gede en iglo sammen. Jeg kendte ikke 
ordet, men bedstefar forklarede, og så 
fandt vi et par skovle og gik ned gen-
nem haven. Bedstefar skar fine store 
rektangulære klodser af sne, som var 
vores byggesten. Vi stablede, satte i 
forbandt og lod snevæggene hælde 
ind mod midten, så snehytten fik form 
som en kuppel. Til slut blev der lavet en 
1½ m lang tunnel indgang, som man 
skulle kravle igennem på alle fire for at 
komme ind i igloen. 

Bedstefar gav mig en oplevelse, som 
stadig står levende i min erindring. 
Mens vi byggede, blev der fortalt histo-
rier om grønlændere, der boede i igloer, 
når de var på jagtture, og jeg undrede 
mig over, at de kunne holde varmen. 
Jeg har senere erfaret, at rensdyrskind, 
sælskind og isbjørneskind og sneens 
evne til at isolere, bevirkede, at man 
havde det både lunt og godt i disse ig-
loer. Jeg har læst mig til, at man kunne 
få op til 20 graders varme i en iglo. Det 
kom ikke på tale at overnatte i vores 
iglo, men mor sørgede for, at vi fik et 
glas saftevand og et par Mariekiks med 
smør, som forekom at være et rent 
gourmetfestmåltid en kold vinterdag, 
fordi det kunne nydes i et eksklusivt 
byggeri, vi selv havde lavet.    

Lossepladen i sandgraven (nu groet igen).
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Kids Fun Night

AF SOFIA KIER-HANSEN 

Fredag d. 23. maj var der igen fuld ak-
tivitet i hele Tylstrup Frikirke, for her 
havde kirkens børne- og ungdomsar-
bejde inviteret til Kids Fun Nigt (Børne-
nes sjove aften).

Igen var der mange der havde taget 
imod invitationen, for mere end 50 
børn fulgt af omkring 25 voksne hav-
de mødt op, og mange ”hjælpere” stod 
klar til at give byens børn en sjov og 
hyggelig aften. 

Vejrudsigten tydede på, at der skulle 
komme en del regn, så den store hop-
peborg blev ikke sat op, og flere akti-
viteter rykkede for en sikkerheds skyld 
indendørs. Men vejrudsigter holder 
ikke altid hvad de lover, så vejret blev 
faktisk godt, og den forventede regn 
udeblev!

Så solen skinnede – og den smittede 
af på det gode humør hos både børn og 
voksne, så stemningen var helt i top. 
Alt gik derfor næsten som planlagt, 
og de forskellige aktiviteter blev taget 
godt imod. 

Her var der mulighed for cykelslan-
getræk, flødebollekast, dart, limbo, an-
dedam, lykkehjul, stenmaling, cornhole 
(brætspil med ærteposer) ), dåsekast, 
ringkast, hårstyling og ansigtsmaling.  

Trængte man til en forfriskning ef-
ter nogle af aktiviteterne ja så var der 
mulighed for candyfloss, slush ice og 
nylavede popcorn. 

Senere kunne man spise grill-hot-
dogs, og nyde små tapas-kager med 
saftevand samt kaffe/te til de voksne.

Sidst, men ikke mindst sluttede af-
tenen af med sang, musik og en bibel-
historie.

Tylstrup Frikirke glæder sig til hvert 
år over at kunne tilbyde en sådan af-
ten i børnehøjde til alle Tylstrups børn. 
Børn andre steder fra er selvfølgelig 
også velkommen! Det hele koster et 
beskedent beløb, og når KFN-armbån-
det er sat på håndleddet, ja så er det 
bare med at gå i gang og prøve de man-
ge muligheder.

Det var Tylstrup Frikirkes børne-
medarbejder Jette Hansen der sam-
men med Sofia Kier-Hansen stod i 
spidsen for det store arrangement.

Vi gentager succesen næste år, så 
når det nærmer sig maj/juni 2026 – 
så hold øje med datoen for Kids Fun 
Night! Det skal nok blive hyggeligt og 
sjovt igen…

Andedam. Fælles afslutning.

Ansigtsmaling. Limbo. Slush Ice, Candyfloss, Popcorn.
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Arbejdsdag i 

Krudtuglen
Fredag d. 25. april var børnehaven Krud-
tuglens forældre og børn samlet for at 
friske børnehavens legeplads op. De 
startede med kaffe/saft og kagemand 
inden de gik i gang med de mange ting 
der skulle gøre. Der blev malet, gravet, 
fejet, plantet, bygget og ikke mindst 
leget, hele børnehavens legeplads fik 
en kærlig hånd og den blev rigtigt fri-
sket op. Nu er børnehavens legeplads 
klar til en masse ny leg, hvor der med 
nye skiltet på legepladsen, som kan 
være med til at inspirere børnene og 
deres lege. Her kan både leges køb-
mand, find to ens dyr og synges sange. 
Derudover fik vi plantet frugttræer og 
børnehaven kan nu gå i spænding, og 
vente på kommende bær og frugter. Vi 
er så heldige at bo i lille Tylstrup, hvor 
alle kender alle og derved fik vi også 
besøg af nogle unge mennesker som 
tidligere havde gået i børnehaven, som 
gerne ville give en hånd med. Helt fan-

tastisk at bo i sådan et samfund, hvor 
alle hjælper alle. Til sidst sluttede vi en 
hyggelig dag af med med hjemmela-
vet pizza til aftensmad, inden turen 
kunne gik hjem i seng. 

På vegne af forældrebestyrelsen vil 
vi gerne takke for den store opbakning 
fra alle jer forældre. 

Tylstrup Frikirke viser 
TV succesen ”The Chosen”
Tylstrup Frikirke fortsætter i efteråret 2025 med at vise ”The Chosen” – serien om 
Jesu liv. Det bliver tirsdage i ulige uger begyndende med tirsdag d. 26. august kl. 19.00.
Efter hvert afsnit er der samtale over en kop kaffe. Det er gratis at deltage. Se dato-
erne i kalenderen på side 24.
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Velkommen til Gavlen
Tylstrups aktive seniorer
Midt i Tylstrup, på Luneborgvej 16G, 
finder du Aktivitetscenter Gavlen – et 
gratis tilbud for seniorer og pensioni-
ster, hvor hver dag byder på mulighe-
der for bevægelse, arrangementer og 
kreative værksteder.

Bag aktiviteterne står vi, Nickie og 
Janne, to aktivitetsmedarbejdere, der 
gerne vil inspirere til rammer der giver 
mulighed for at bevæge kroppen uan-
set hvad der måtte være af skavanker. 
Og ikke mindst skal det være hyggeligt 
at være en del af aktiviteterne og give 
mening for dig at deltage - i din hver-
dag. 

”Det er ikke bare træning 
– det er grin, kaffe og gode 
snakke bagefter.” 
– aktivitetsmedarbejder Nickie

Et kig ind i hverdagen på Gavlen
Hos os finder du faste hold og aktivite-
ter, der spænder bredt – fra motions-
hold på forskellige niveauer herunder 
aktiv på stol, lettere motion og puls 
og styrke. Vi har også løbende arran-
gementer som foredrag og temadage, 
hvor vi samles om alt fra fremtids-

fuldmagter til sundhedsoplæg og vel-
færdsteknologi – for ikke at tale om 
Centerrådets Banko hver måned og 
deres populære udflugter i løbet af 
året. 

Tjek det faste program ud – og ellers 
følg med på Facebook Aktivitetscen-
ter Gavlen, Tylstrup

Måske er der noget som fanger din 
interesse. Vi er her for jer. Kom og be-
søg os – der er altid mulighed for en 

snak eller en rundvisning. Husk også at 
vi har aktiviteter ude af huset, blandt 
andet Senior Idræt i hallen. 

Du kan også kontakte os via telefon 
for at høre mere om, hvad vi tilbyder. 
Gavlen er her for dig, og vi glæder os til 
at byde dig velkommen!
Luneborgvej 16G, 2. sal. 
Tlf. 50 96 45 58 
E-mail: Aktivitetgavlen-afdeling@
aalborg.dk

Janne og Nickie. Senioridræt.

Gavlen.
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Nyt fra 

Brændskov’ venner
Skt. Hans blev traditionens tro også af-
holdt i Brændskov i år. Arrangementet 
startede som vanligst ved 17-tiden, så-
dan de fremmødte børn kunne hjælpe 
med at lave årets heks til bålet. Da af-
tensmaden var indtaget i forsamlings-
huset, gik vi i samlet folk over til årets 
bål – her blev heksen sendt flot afsted 
på sin rejse. 

Tak for deltagelsen ved årets Sankt 
Hans fest – vi glæder os til, at se alle 
igen næste år.

Skal du eller en du kender holde fest, 
så husk alle er velkomne i Brændskov 
Forsamlingshus – kontakt Mette Pe-
dersen tlf.: 60663587 for yderligere 
oplysninger omkring leje mv. 

Borgerforeningen arrangerer bl.a. Fastelavn, Juletræ, Sankt Hans og Tylstrup Byfest, 
desuden støtter og samarbejder borgerforeningen med andre foreninger og institutio-
ner i Tylstrup, og har stået for legepladsen i anlægget.

Støt Tylstrup Borgerforeningen – bliv medlem. Det koster kun 150 kr. om året pr. hus-
stand. Kontingent og støtte kan betales med MobilePay på nr. 84092 og husk at skrive 
din mailadresse i kommentarfeltet. Eller overføres til Nordjyske Bank på Reg. nr. 7448 
Kontonummer 1001712. Det vil være så dejligt med din støtte.

Se mere om Borgerforeningen på byens nye hjemmeside www.tylstrup-by.dk 

Hilsen Bestyrelsen

TYLSTRUP 
BORGERFORENING
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Senioreftermiddage
AF SØREN MORTENSEN 

I Tylstrup Frikirke har der i løbet af for-
året og forsommeren været et par inte-
ressante senioreftermiddage – og der 
er yderligere planlagt flere i løbet af ef-
tersommeren og efteråret.

I april fortalte Erik Mortensen om: En 
lastbiltur! Der var nok en del som undre-
de sig og tænkte – hvad mon det gik ud 
på?

En lastbiltur
Det viste sig at være for mere end 50 år 
siden, og fra den tid Erik var soldat ved 
CF – Civilforsvaret – som det dengang 
hed, nu hedder det Beredskabsstyrel-
sen. Det begyndte med en udflugt en 
aften, hvor Erik blev spurgt om at køre, 
da han havde erhvervet et stort køre-
kort og kunne låne en af Civilforsvarets 
lastbiler. Siden kontaktede en af de 
værnepligtige, der havde været med 
på turen Erik, og ville høre nærmere om 
hvad kristendommen betød. Det udvik-
lede sig til et varmt livsvarigt venskab.

Torben var kunstner og dygtig til at 
tegne og male. Torben havde et særligt 
anlæg for at kalligrafere, som er evnen 
til at skrive med en smuk, dekorativ 
håndskrift, hvilket Erik viste eksempler 
på. 

Det kom der en interessant efter-
middag ud af, hvordan tilfældige møder 
i livet kan blive livsforvandlende. 

Erik drog parallellen til kirken og tro-
en på Gud, og hvordan vores møde med 
den levende Kristus også kan forvandle 
os. 

Godt 40 mennesker fik denne dag 
en dejlig opmuntring om, at vi hver især 
kan møde mennesker på vor vej, som 
kan være livsforvandlende. 

Tre døgn i en luftboble 
i Atlanterhavet
Bjørn Rannestad fra Aalborg holdt et 
inspirerende foredrag om skibskokken, 
der ikke kunne dø, og hans aftale med 
Gud om livet og døden! 

Det er en sand historie om to mænds 
heroiske, men tilsyneladende umulige 
kamp for at overleve. I 2013 er den sor-
te skibskok Harrison Okene strandet i 
en luftlomme i vraget af et sunket skib 
34 meter under havets overflade ud for 
Nigeria. Med næsten ingen ilt og uden, 
at nogen aner, at han er i live. Han er tro-
ende og beder gud om hjælp, men for-
soner sig også med, at gud måske har 
besluttet noget andet. 

Men nogen kommer ham til undsæt-
ning. Tre dage efter forliset ankommer 
et redningsskib for at bjærge de døde 
fra vraget. Den nyuddannede hvide 
dykker, sydafrikaneren Nico van Heer-
den, bliver som den første sendt ind, 
og han bjærger adskillige lig. Til sin sto-
re skræk og overraskelse mærker han 
pludselig en hånd røre sig, da han finder 

skibskokken i live dybt inde i det sunkne 
skib. Men det er først nu, at problemer-
ne virkelig begynder, og de er begge i 
livsfare. 

Bjørn illustrerede ved hjælp af teg-
ninger historien, og gjorde den derved 
mere forståelig.

En fantastisk beretning som man for 
øvrigt kan finde på nettet ved at google 
Harrison Okene.

Så det var en flok mødedeltagere der 
denne eftermiddag kunne konstatere 
gennem beretningen om Harrison, at 
miraklernes tid bestemt ikke er forbi!

Kommende senioreftermiddage
I august får vi besøg af Jonas Holdensen 
der d. 13. august holder et foredrag med 
titlen: ”Fra studieophold til flygtninge-
hjælp – og genopbygning af Ukraine!”

Jonas Holdensen studerede i Ungarn 
i 2005. Kom og hør historien om hvor-
dan 2 invitationer til Ukraine blev skel-
sættende i Jonas´ liv - og hvordan der 
blomstrede en velgørende forening, 
HURT Denmark, op straks efter fuldska-
la-invasionen i 2022. Det trak hurtigt 
tråde til Danmark og også til Tylstrup.

I oktober får vi besøg af Jørgen Løvs-
tad, nærmere d. 8. oktober. Jørgen hol-
der et foredrag med titlen: ” Min kære-
ste reddede mig, og jeg blev præst, hvor 
Blicher havde været det!”

”Men søg først Guds rige og hans ret-
færdighed, så skal alt det andet gives jer 
i tilgift.” Mat 6,33 - det var sådan det gik 
for Jørgen Løvstad.

Han har på mange måder haft en 
tumultarisk troshistorie, dog er han 
nogenlunde havnet på benene - i hvert 
fald pt.

Jørgen Løvstad fortæller ærligt og 
åbenhjertigt om troen i sit liv - og bl.a. 
hvordan han mødte den yngste af 6 
døtre fra Mosekærgaard i Vildmosen 
- og om dengang de blev viet i Betha-
nia-kirken, Tylstrup. 

Jørgen Løvstad spiller til nogle af de 
gamle vækkelsessange, som vi synger 
den eftermiddag. 

Vel mødt!
Torbens illustration af ”Påskeblomst hvad vil du her”.
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Tylstrup løbet
Så gjorde vi det igen!! Tylstrup løbet 
blev skudt i gang søndag d. 22. juni 
med 105 deltagere. Tylstrup stadion 
var fyldt med røde trøjer som i år var 
farven på t-shirten som man modtog 
sammen med en goodiebag, som man 
får når man deltager til Tylstrup løbet. 
Alle vores deltagere præsterede nogle 
flotte resultater og i målfeltet var der 
opbakning fra tilskuere og alle deltage-
re fik overrakt en medalje. Vores lokale 
sponsorer i byen, samt i oplandet, har 
hjulpet os med fine gevinster og gaver 
til deltagerne. I år havde vi også fornø-
jelsen af hoppeborg fra Nordjyske som 
børnene kunne boltre sig på efter en 
god løbetur.

Derudover havde vi grillen klar med 
pølser og brød samt koldt til ganen. Vi 
var i år heldige med at vejret holdt tørt, 
det dog en smule til den varme side 
men hellere det end regnvejr. 

Vi er allerede klar igen næste år
Sæt kryds i kalenderen d. 7. juni 2026, 
hvor vi vil skyde Tylstrup løbet afsted 
for 5. gang!

BØRNEKIRKE 
i Tylstrup Frikirke hver søndag kl. 10.30

Hvis du vil vide mere, så 
kontakt BØRNEKIRKE-
leder Sofia Kier-Hansen, 
22 81 80 24
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Aktiviteter 
i Tylstrup Frikirke
A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Hver søndag er der normalt gudstje-
neste i Tylstrup Frikirke, men ikke alle 
gudstjenester er ens, så nogle gan-
ge i løbet af året er der forandringer. 
Forandringer fryder som bekendt, og 
det er med til at variere tilbuddene, vi 
som kirke kan tilbyde. Men også fordi 
kirke er så meget mere end gudstjene-
sten søndag formiddag. Kirke er også 
et mødested for mennesker, et sted 
hvor man kan dele liv og have socialt 
fællesskab. Derfor engagerer Tylstrup 
Frikirke sig på forskellig vis og forsøger 
at variere gudstjenesterne, for der er 
mange måder, vi hver især kan møde 
Gud på.

Historiske dage
En af måderne vi kan være kirke på, er 
at flytte gudstjenesten ud af de van-
te rammer. Det skete på de Histori-
ske dage, hvor kirkens tidligere præst 
Finn Kier-Hansen stod i spidsen for en 
gudstjeneste, hvor man forsøgte at til-
passe sig rammerne, og Finn agerede 
munk fra Middelalderen. Men Bibelens 
budskab er evig aktuelt, og Finn for-
kyndte budskabet om: ”At der er ikke 
frelse i nogen anden, ja, der er ikke gi-
vet mennesker noget andet navn un-
der himlen, som vi kan blive frelst ved.” 
(Apostlens Gerninger 4. 12)

Gudstjenesten sluttede med, at vi 
sang en gammel keltisk velsignelse:

Må vor Gud være med dig,
Og må han gå med dig på din vej.
Må hans ånd altid være nær,
Og må Gud velsigne al din færd.
Indtil vi ses igen:
Må vor Gud holde dig i sin hånd.

Open by Night
Hammelhuset – den gamle Nordea-
bygning midt i byen – ligger måske på 
Tylstrups mest befærdede sted. Man 
skal ikke opholde sig mange minutter 
her, før man oplever en konstant strøm 
af mennesker frem og tilbage, så hvad 
var mere naturligt, end Tylstrup Frikir-
ke, der ejer bygningen, havde åbent 
hus på Open by Night.

Her kunne man få en snak over en 
kop kaffe og et stykke kage – og der 
var lavet en lille andedam, som blev 
flittigt brugt af de lidt mindre børn (og 
hunde) med mulighed for at samle lidt 
point og dermed vinde en lille præmie.

Café-gudstjenester
Med jævne mellemrum samles kirken 
til en café-gudstjeneste. Det indebæ-

rer at man efter en kort velkomst spi-
ser morgenmad sammen, herunder er 
der selvfølgelig hygge og god stem-
ning. Når så man er godt forsynet – og 
mens man fortsat kan nyde kaffen – ja 
så går man over i en gudstjeneste. For-
men er dog ofte lidt mere afslappet, da 
man jo stadig sidder ved bordene, men 
der er som regel et tema og ofte er der 
flere der deler noget ud fra det pågæl-
dende emne.

Den seneste cafégudstjeneste tog 
sit udgangspunkt i taknemmelighed. 
En tak til Gud for alt det gode vi ople-
ver i livet på trods af uro i verden. Der 
er så meget vi kan være taknemmelige 
for, bl.a. sang vi salmen: Tak, Gud, for 
denne lyse morgen… - hvor der i et af 
versene lyder:

Tak, Gud, for det, dit ord har sagt mig,
tak, Gud, for hjælp når jeg er svag.
Tak, Gud, for glæden ved at leve
denne lyse dag.

Der er en tendens til at flere og flere 
søger mod kirken, så måske skulle du 
tage mod til dig og komme til en guds-
tjeneste. Opleve at Gud er den der i en 
urolig tid kan give fred i dit indre, en 
fred der varer ind i evigheden. Der lyttes

Ukrainske Angelina var taknemmelig

Både børn og hunde elskede andedammen
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Vi nørkler på livet løs
A F  A N N E  M E R ET H E 
C H R I ST E N S E N

Vi er en lille flok friske kvinder, som mø-
des hver anden tirsdag aften og laver 
lige den slags håndarbejde, vi hver især 
har lyst til, så der bliver strikket og hæk-
let på livet løs. Det er efterhånden an-
erkendt af videnskaben, at det er sundt 
at holde hænderne beskæftiget, og vi er 
nogen, der har vidst det i mange år. Hel-
digvis er det jo også sådan, at vi er fuldt 
ud i stand til at snakke, mens vi arbej-
der, så vi kan også følge med i, hvordan 
vi går og har det, og vi kan vende stort 
og småt. Så der bliver snakket om vej-
ret og storpolitik, dagens begivenheder 
i ind- og udland og om hvad der er sket 
siden sidst. Men vi må nok erkende, at 
det meste af tiden går med at snakke 
om strikke- og hækleopskrifter, dagens 
kage, hvilken slags te der er bedst – kaf-

fen er altid instant Og så er det al-
tid muligt at få et godt råd, hvis man er 
gået i stå i et projekt eller mangler idéer 
til det næste. 

Vi er 6-7 stykker, som mødes ret fast, 
og så er der nogen stykker, der kigger 
forbi en gang i mellem, men vi vil gerne 
være endnu flere, så kom endelig forbi. 
Der er ingen aldersgrænser, og du be-
stemmer helt selv hvilket nørkleri du vil 
medbringe. Vi er nysgerrige og vil også 
gerne lære noget nyt. 

Vi mødes for tiden på skolen i DUS 
2 kl. 19 hver anden tirsdag. Efter som-
merferien ligger det i ulige uger, og vi 
starter op igen i uge 35 – det vil sige tirs-
dag den 26. august 2025 kl. 19. Vi smi-
der en tyver når vi kommer til kaffe og 
kage. Kagen kan være hjemmebagt el-
ler købt i Brugsen. Find os på Facebook 
– vi hedder SyKredsen og du kan også 
finde vores opslag på Tylstrup By Infosi-
de. Har du spørgsmål, kontakter du mig 
bare på 51 24 33 02. Håber vi ses.

PRÆMIEWHIST
Hver onsdag aften kl. 18:30 i hele vinterhalvåret spiller 
vi Præmiewhist i Skytteforeningens lokaler i vestenden 
af Tylstrup Hallen på Vestergårdsgade 10. Så er du til 
et godt ”slav kort”, så kik forbi og hyg dig med os andre 
”Spillefugle”. 

Vi spiller to omgange og i pausen er der mulighed for 
at købe en kop kaffe eller en øl eller vand. 

 

 

 

 

Senioreftermiddag i Tylstrup Frikirke 
Onsdag den 13. august kl. 14:00 

FRA STUDIEOPHOLD TIL FLYGTNINGEHJÆLP – 
OG GENOPBYGNING I UKRAINE.  
JONAS HOLDENSEN FORTÆLLER 

 

Arrangementet er gratis – servering koster 25 kr. 
Tylstrup Frikirke, Luneborgvej 54, 9382 Tylstrup 

 

 

 

 

Senioreftermiddag i Tylstrup Frikirke 
Onsdag den 8. oktober kl. 14:00 

MIN KÆRESTE REDDEDE MIG, OG JEG BLEV PRÆST, 

HVOR BLICHER HAVDE VÆRET DET.  
JØRGEN LØVSTAD FORTÆLLER 

 

Arrangementet er gratis – servering koster 25 kr. 
Tylstrup Frikirke, Luneborgvej 54, 9382 Tylstrup 
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Kalender
OKTOBER

	 1. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 17.00	 Gud og spaghetti i Ajstrup Kirke.

	 3.-4. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 3. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 14.30	 Litteraturstudiekreds starter i Sognets Hus.

	 5. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste Gert Bjørsted. 

	 7. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 7. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Kreativ Café i Hammelhuset. 

	 7. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 7. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 8. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Senioreftermiddag: Jørgen Løvstad fortæller livshistorie. 

	 9. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 09.00	 Morgensang i Sognets Hus. 

	 11. 	 Kvisthusets Bodega:
		  Oktoberfest. 

	 12. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.00	 Cafégudstjeneste. 

	 15. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 17.30	 Andagt i Ajstrup Kirke. Herefter spisning og  
		  menighedsmøde i Sognets Hus. 

	 19. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Finn Kier-Hansen. 

	 21. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 21. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 19.30	 Koncert i Ajstrup Kirke. Anders og Bent Bro giver os en  
		  sejltur i sang og musik med vestjyske fortællinger. 

	 23. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på ”Gavlen” på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 23. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

	 25. 	 Tylstrup Kro:
		  Krobal, buffet og levende musik med OL-Duo.  
		  250 kr. pr. person

	 26. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Peter Bjerre. 

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 14.00	 Sogneeftermiddag i Sognets Hus.  
		  Elsebeth Dissing: De vilde 70’ere.

	 31. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
		  Fællesspisning, og foredrag v/Henning Toft Bro.  
		  Fra køjesæk til Biskop, krydret med sang og musik.

AUGUST
	 11. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
		  Udflugt (omtale senere).  

	 12. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 13. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Senioreftermiddag: Jonas Holdensen om  
		  Ukrainske flygtninge. 

	 20. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Aftenudflugt til Vrejlev Klosterkirke og deres nye  
		  sognegård. Tilmelding nødvendigt.

	 22. 	 Tylstrup Kro:
	 kl. 16.00-20.00	 Fyraftensdrinks v/Casper alias Tintin i Krostuen.

	 26. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på ”Gavlen” på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 28. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

SEPTEMBER
	 2. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 8. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 19.30	 Viseaften i Sognets Hus. Vi synger salmer fra tillægget  
		  ”100 salmer”. Og sange fra Højskolesangbogen.

	 5.-6. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 7. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 19.00	 Velkomstsgudstjeneste for årets konfirmander. 

	 9. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 9. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 11. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 09.00	 Morgensang i Sognets Hus. 

	 12. 	 Tylstrup Kro:
	 kl. 18.30	 Ålegilde. 379 kr pr. person. 

	 13. 	 Kvisthusets Bodega:
		  Pubcrawl. 

	 14. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Festgudstjeneste - Kirkesanger Arne Thomsens 50 års  
		  jubilæum. Efterfølgende arrangement - tilmelding 
		  nødvendigt.

	 14. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Familiegudstjeneste, Maj Højgaard. 

	 17. 	 Ajstrup Sogn:
	 OBS! kl. 18.30	 Sogneaften i Sognets Hus. Lone Weinreich Fisker:  
		  Tove Ditlevsens liv og forfatterskab.

	 21. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Ukrainsk gudstjeneste. 

	 23. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 25. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på ”Gavlen” på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 25. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Høstgudstjeneste imed efterfølgende kirkefrokost.  
		  Tilmelding nødvendigt.

	 28. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste Peter Bjerre. 

	 29. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
		  Ålegilde.

	 30. 	 Ajstrup Sogn:
	 PRÆCIS kl. 14.00	 Sogneeftermiddag. Bustur til Dorf Møllegård med  
		  rundvisning. Tilmelding nødvendigt.

NOVEMBER
	 2. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste Finn Kier-Hansen. 

	 2. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 14.00	 Mindegudstjeneste for årets døde.

	 4. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Kreativ Café i Hammelhuset. 

	 4. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 The Chosen. 

	 4. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 7.-8. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 7. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 14.30	 Litteraturstudiekreds i Sognets Hus.

	 9. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Familiegudstjeneste, Maj Højgaard. 
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Projekt6:Layout 1  11/02/08  14:45  Side 1

Aut. el-installatør
Håndværkervej 6
9700 Brønderslev Tlf. 98 81 12 12
www.broenderslevelteknik.dk

Forbrugsartikler 
til professionelle
Mathias: 60 61 39 79 
Martin: 28 12 40 43 KVALITET TIL FINGERSPIDSERNE

ANNONCE I   INDBLIK
KONTAKT JENS THOMSEN NYGAARD
TLF. 61 18 21 62   JENSTHN55@GMAIL.COM 
Visitkort str. – 4 numre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 800,-
2 x visitkort str. – 4 numre . . . . . . . . . . . . . . . . . .kr. 1.500,-
1 halv side – pr. nummer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr. 700,- 
1 hel side – pr. nummer  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .kr. 1.200,- 

STØT INDBLIK 
Lav en indbetaling på vores bankkonto: 

7448-1202245 eller på 

MobilePay 531011. 
Du bestemmer selv beløbet.

ALLE klubber, foreninger og lignende interesse-
grupper i hele Tylstrup/Ajstrup-området kan få 
offentlig gjort deres arrangementer på disse sider. 
Ganske gratis! 
Oplysningerne indsamles og redigeres af: 
JENS THOMSEN NYGAARD
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62 

SØREN MORTENSEN
smort@stofanet.dk, tlf. 22 12 63 40

Næste udgave af INDBLIK omdeles 
i oktober i løbet af uge 44. 
Kontakt derfor Jens senest:
den 22. september 2025
... hvis du har oplysninger om arrangementer som 
foregår i perioden fra primo november 2025 til 
ultimo februar 2026.
Har du noget du gerne vil have i bladet kan du sende 
det til redaktørerne (se side 2).
Vores tekstforfatter hjælper dig også gerne med 
at få historien fortalt og få den ned på papir. 
Kontakt derfor:

WWW.TYLSTRUP-BY.DK

 Få et OK Benzinkort 
 og støt TUI 
hver gang du tanker

Få et OK Benzinkort med en sponsoraftale, så 
støtter du TUI med 6 øre, hver gang du tanker 
en liter benzin eller diesel. Det koster dig ikke 
ekstra – OK betaler hele beløbet.  

Med et OK Benzinkort kan du støtte lokalsporten. 
Første gang du har tanket 500 liter, får klubben en 
ekstra bonus på 250 kr. Har du et OK Benzinkort i 
forvejen, kan du nemt få tilknyttet kortet til TUI. 

Ekstra støtte med OK Mobil
Bliver du samtidig mobilkunde hos OK, kan du støtte 
med ekstra 6 øre pr. abonnement. Du kan frit vælge 
imellem alle mobilpakker hos OK Mobil. Derudover 
optjener du automatisk Bonus Taletid eller Bonus 
Data, når du tanker med dit OK Benzinkort. På den 
måde bliver det faktisk lidt billigere for dig. 

Støt TUI på www.ok.dk/lokalsporten

NOVEMBER
 11.  Sulsted/Ajstrup Seniorer:
 kl. 13.30 Banko på Gavlen.  

 12.  Ajstrup Sogn:
 kl. 19.30 Sogneaften i Sognets Hus. Thomas Køhler: De to Putiner  
  - før og efter invasionen i Ukraine 24. februar 2022.

 18.  Tylstrup Frikirke:
 kl. 19.00 The Chosen. 
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Sulsted Kirkevej 1 • 9381 Sulsted • Tlf. 98 29 71 77
mail: bilgaarden@mail.tele.dk

www.bilgaarden-hostrup.dk
BILGARDEN HOSTRUP

Kvalitet og service… hver gang!

Autoreparationer og 3 års garanti på reservedele

Torvet 1 · 9492 BlokhusDejlig lokalt til daglig

Klitgårdsvej 17 · 9382 Tylstrup

Tlf. 98 26 14 03

ABBE PIERRES
KLUNSERE
Hjallerupvej 70
Tlf. 98 26 16 97
www.abbepierre.dk
e-mail: abbepierre@mail.tele.dk

Autoreparation
v/ Karsten Krogh Jensen

Luneborgvej 103
9382 Tylstrup

Tlf. 20 46 62 46

Tylstrupvej 1, 9382 Tylstrup, Tlf. 40 36 09 69

SAND - GRUS - GRANITSKÆRVER - STENMEL - 
FLIS - DÆKBARK - PYNTE & NØDDESTEN

BOLIG

PENSION

IN
V

ES
TE

RING
Vores rådgivning 

kommer hele vejen rundt

Torvet 4 • 9400 Nørresundby

VOGNMAND
Sulsted Landevej 64, Sulsted 

oesterby123@mail.dk

Telefon 98 26 11 84

v/ Preben Eriksen
Milbakvej 55, 9381 Sulsted, Tlf. 20 46 09 17

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup 

tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
fi nd os også på facebook!

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup

Tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er 

maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
Find os også på facebook!

Mandag til fredag kl. 16:00 – 21:00 
og i weekenderne 12:00 – 21:00.

Tlf. 96 96 52 00  -  www.digigraf.dk

TRYKSAGER, REKLAMEARTIKLER, 
SKILTE, BANNERE OG PRINT ...

Nybolig Brønderslev 
Torvet 13, 9700 Brønderslev

Tlf. 9880 0500
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Lokal 
rådgivning 
- så er det os,  
du skal spørge. 

Brønderslev - T 8222 9700

ALT I GULVE

TYLSTRUP
GULVHUS

Tylstrupvej 12 - 9382 Tylstrup

Ege-tæpper - Trægulve
Vådrum - Gardiner

28 15 26 11

  TØMRERFIRMAET 
  DAN JENSEN A/S

Luneborgvej 105 C. 9382 TYLSTRUP. TLF. 98 26 08 08
Dan.jensen@mail.dk  www.tm-danjensen.dk

SOLIDT 
   HÅNDVÆRK! Luneborgvej 105 C

9382 Tylstrup
Tlf. 98 26 08 08
dan.jensen@mail.dk

Falch Ejendomme
v/ Henrik Falch Nielsen 

Tandal 5
9380 Vestbjerg 
Tlf. 22531188

Stidsholtvej 3 · 9381 Sulsted
Tlf. 40 33 43 67 · murer.ajstrup@gmail.com

Murermester
SØREN SØRENSEN

Klovborg ·  v/ Niels Hedermann 
Taksvej 45  ·  9700 Brønderslev

STØT BLADETS 
ANNONCØRER 

DE STØTTER OS

Ole Kristiansen 20 23 21 56
Værksted: Luneborgvej 61

En del af Aalborg VVS Service ApS

v/ Lisa og Søren - Tlf. 30 26 03 74
Luneborgvej 73 - 9382 Tylstrup
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Telefon-

tavlen

Andre nyttige
telefonnumre
AALBORG FJERNVARME
99 31 19 99

AALBORG KOMMUNE
99 31 31 31

AALBORG POLITI
114

AALBORG  
UNIVERSITETSHOSPITAL
97 66 00 00
 
ALARMCENTRALEN 
112

FALCK
70 10 20 30

HALLEN
26 81 14 80

LÆGEVAGTEN
70 15 03 00

LÆGEHUSET I SULSTED
98 26 12 66

Foreninger og medlemmer af disse opfordres til at give besked til 
Jens (jensthn55@gmail.com) ved ændringer på formandsposten

ABBÉ PIERRE’S 
KLUNSERE
98 26 16 97 
abbepierre@mail.tele.dk
www.abbepierre.dk

AJSTRUP 
BORGERFORENING 
Formand:
Ann Salling  
60 13 23 49
formandajstruphus@gmail.com 
www.ajstruphus.dk  

AJSTRUP  
GYMNASTIKFORENING 
Formand:
Thomas Christiansen 
30 13 48 36

AJSTRUP SOGN 
Sognepræst kbf.:
Ole Rysgaard Madsen
98 26 14 38 
(Træffes ikke mandag) 
orma@km.dk

Sognepræst kst.: 
Lars Jensen
26 42 16 44 
laj@km.dk

Kirkegårdskontoret 
98 26 10 70 
(Træffetid ml. 11-12)

Kirkesangere:
Arne Thomsen 
23 70 32 43 
Lone Mandrup  
98 26 26 26

Organist:
Vakant

Kirkeværge:
Søren Sørensen 
40 33 43 67

Ajstrup Sogns 
Menighedsråd 
Formand:
Lotte Hovmøller  
Christensen  
23 40 53 47

Udlån af Sognets Hus:
Lone Mandrup  
98 26 26 26

 
 
 
 

AJSTRUPHUS
Leje af Ajstuphus til fest 
og møder:
Michael Rottbøll
20 12 92 33
www.ajstruphus.dk

AKTIVITETSCENTRET 
GAVLEN
Aktivitet Nord
50 96 45 58  
Luneborgvej 16G, 2. sal 
AktivitetGavlen-afdeling@
aalborg.dk

Centerrådet
v/ Martin Winther  
mwinter54@gmail.com 

BRÆNDSKOV 
FORSAMLINGSHUS
Udlejning 
v/ Mette Thomsen 
60 66 35 87

BØRNEHAVEN 
DUSLINGEN
v/ Evy Thrysøe 
93 52 05 12 
se-kultur@aalborg.dk 
www.aksos.dk/landsbyordning- 
Tylstrup

BØRNEHAVEN 
KRUDTUGLEN
v/ Heidi Mølbjerg 
98 26 13 61 
bh-krudtuglen@aalborg.dk

DAGPLEJERE
v/ Marlene Nielsen 
20 29 14 57

EGNSMINDESAMLIN-
GEN FOR SULSTED OG 
AJSTRUP SOGNE
Helge Ziegler  
29 65 02 09  
egnsmindesamlingen@
gmail.com

HAMMER BAKKER 
HAVEKREDS
v/ Bente Dahl Frederiksen 
40 43 13 98

JAGTFORENINGEN 
Formand:
Ulrik Kjærsgaard 
98 26 04 07 / 20 43 29 16

KFUM-SPEJDERNE 
SULSTED/TYLSTRUP 
GRUPPEN
v/ Bodil Bach 
98 26 18 53

NEJST RIDEKLUB 
Formand:
Ann Øland Lodborg 
20 48 77 83

PASNING AF GEDERNE 
I ANLÆGGET
Birgit Olesen  
27 52 06 86

SKYTTEFORENINGEN 
Formand:
Frands Jensen 
26 63 87 75 
geteogfrands@turbopost.dk

SOCIALDEMOKRATIET
v/ Hans Christian  
Christiansen 
23 68 97 90 
hcctylstrup@gmail.com

SOLGÅRDEN
99 82 70 60
Luneborgvej 16 G 
99 82 70 60

Brugere og  
pårørenderådet 
v/ 

SULSTED/AJSTRUP 
SENIORER 
Formand:
Ole Andersen 
23 20 14 03  
kaja-ole@stofanet.dk 

TYLSTRUP  
BORGERFORENING 
Formand:
Hanne Hedegaard  
20 74 02 65 
ultvedparken34@gmail.com  

Næstformand:
Brian Lilholt  
25 13 51 21  
lilholt.brian@gmail.com

Kasserer:
Dorthe Maagaard Blok 
51 89 13 34

Hjemmeside kontakt:
Brian Lilholt 
lilholt.brian@gmail.com

TYLSTRUP  
ERHVERVSFORENING 
Formand:
Dan Jensen 
98 26 08 08 
dan.jensen@mail.dk

TYLSTRUP  
FJERNVARME
Aalborg Kommune 
99 31 31 31

 
 

TYLSTRUP FRIKIRKE
Luneborgvej 54, Tylstrup 
www.tylstrupfrikirke.dk

Præst
Vakant

Formand for  
Menighedsråd
Ole Kristiansen 
98 26 21 56 
ole@tylstrupvvs.dk

Tylstrup Genbrug
Luneborgvej 62, Tylstrup
Britta Hansen
51 22 24 09

Projekter i Rumænien
Arne Hansen
51 22 24 08 
brar98@gmail.com

TYLSTRUP GAMLE BIL-
LEDER OG NOSTALGI 
(Facebook-side)
Administrator:
Hans Thomsen 
hans.thomsen@stofanet.dk

TYLSTRUP HALLEN 
Formand:
Søren Faurholt  
20 32 04 68 
sorenfaurholt@gmail.com 

Halinspektør:
Jeanette Bækgaard
26 81 14 80

TYLSTRUP SAMRÅD 
Formand:
Lone Sudergaard 
28 14 27 22  
lonesudergaard@live.dk  

TYLSTRUP SKOLE
99 82 40 50  
tylstrup-skole@aalborg.dk

Børnehaven Duslingen, 
DUS 1 og DUS 2
Skolebestyrelsen 
Formand:
Maria Nielsen   
29 73 03 35
mariatylstrup85@gmail.
com 

TYLSTRUP UNGDOMS- 
OG IDRÆTSFORENING
Fodbold (senior) 
Formand:
Ole Sørensen 
21 17 01 50 
olesoerensen@nordfiber.dk

Fodbold (ungdom) 
Formand:
Nicolaj Huusom 
22 38 22 52

Gymnastik 
Formand:
Louise Nielsen 
51 50 28 59 
louisenielsen80@hotmail.
com

 
 
 

Badminton 
Formand:
Maria Nielsen   
29 73 03 35
mariatylstrup85@gmail.
com

Motionscenter
v/Anni Mattesen 
21 48 85 43

TUI - Hovedbestyrelsen 
Formand:
Per Kristensen
60 78 62 74 
per.d.kristensen@gmail.
com

Hovedkasserer: 
Kirsten Kristiansen 
53 73 33 11 
kirstenkristiansen@outlook.
com

TYLSTRUP  
VANDVÆRK I/S 
Formand:
Bjarne Thomsen 
20 42 96 73 
formand@tylstrupvand.dk

VENSTRE
v/ Anita Vivi Lilholt 
28 40 62 55  
anita_holt@hotmail.com 


